

LA CUESTIÓN NARANJERA

Comentando la solución que el Gobierno ha dado al problema naranjero que se ha planteado por la exportación del fruto después de los fríos, el diario «Independiente» «El Tiempo», mostraba, en su editorial de anteayer, extrañarse por que de la Comisión naranjera que funciona en el Consejo de la Economía Nacional y en la Junta inspectora del Puerto de Cartagena, forme parte un delegado de la Federación Agraria, y no tengan representación en él otras entidades.

Y añade: «En estas cosas, no es que haya recelos ni desconfianzas, ni que se dude de la importancia de los organismos que tengan o dejen de tener representación en esa labor tan delicada y difícil, sino que cuanto más amplitud se otorgara a esa representación de los intereses naranjeros, nada se hubiese ido perdiendo».

Dice así mismo el colega, que el daño ha sido menor que la alarma, —afortunadamente cierto— y que todos debemos aportar nuestro esfuerzo para conseguir el mayor éxito en la defensa de nuestros intereses, puestos en entredicho acaso con fines poco piadosos.

No queremos dejar transcurrir más días sin comentar como merecen estas opiniones, siquiera por la buena intención que entrañan.

Respecto a la representación que se le ha dado en la comisión naranjera del Consejo de la Economía Nacional, y cuyo puesto está ocupado por nuestro entrañable amigo don Juan Velasco Es-

pinosa, no debe extrañar a nadie puesto que la Federación Agraria, en sus quince años de existencia, ha dado pruebas patentes de que se ocupa y preocupa de todas cuantas cuestiones afectan a los agricultores y a la agricultura.

Su labor de orientación, información y ayuda, es pública, y notorios sus resultados; claro está que más conocidos por los que los recibieron que por los que escriben desde la biblioteca o el archivo sin enterarse más que por lo que le dicen y sin preocuparse de comprobar si es o no cierto.

Más como para muestra basta un botón, recordaremos que a la Federación Agraria se debió la concesión de la tarifa de cinco céntimos por tonelada y kilómetro que disfrutaron nuestros frutos para su transporte y que se anuló cuando la gran guerra. Y no porque era la fuerza capaz de convencer a las Compañías ferroviarias, sino porque echó sobre sus hombros la labor de demostrar al Gobierno su necesidad, conveniencia que pesaba sobre esta región.

Para ello fueron necesarias muchas gestiones, mucho trabajo y muchos viajes, que se realizaron sin ayuda de nadie y sólo con el trabajo y sacrificio pecuniario de cada cual.

Porque sepa «El Tiempo» que la Federación Agraria no ha contado nunca con cargos oficiales retribuidos y que los gastos que se ocasionan están a cargo del que los realiza. Así, pues, y no teniendo interés en figurar, estamos autorizados pa-

ra decir que el puesto que ocupa en el Consejo de la Economía Nacional y en la Junta inspectora del Puerto de Cartagena está a la disposición de quien se crea con conocimientos de los asuntos naranjeros de Murcia y dispuesto a representar a ésta por su cuenta.

Si la labor y medio de desenvolverse la Federación es aún desconocida para alguien, no lo es en Madrid en los Centros oficiales, donde su voz no es la primera vez que se escucha pidiendo para Murcia lo que otros no supieron o no quisieron pedir; y no debe extrañar, por tanto, que en esta ocasión se le hayan reconocido sus condiciones para designar representante.

Respecto de la alarma de los últimos daños en relación con su intensidad, e intención con que se habló de ellos en los primeros momentos, recorra su memoria «El Tiempo» y vea quienes fueron los que lanzaron impulsiva e irreflexivamente el grito de alarma, y quienes nos atemperamos a la realidad en todo momento, y procuraremos —si no lo sabíamos— enterarnos de las cosas antes de hablar para no decir lo que no fuese.

Para tratar y actuar en estas cuestiones, que a tantos afectan, lo primero que se requiere es buena fe e independencia de la que no todos están provistos, porque las circunstancias les hacen variar, sobre todo si tienen la experiencia de saber la diferencia que hay entre estar cerca del que manda o lejos de él y en su mano el privarnos de alguna concesión recibida.

Una aclaración La protección a la industria sedera

Con motivo del acuerdo adoptado por la Comisaría Regia de la Seda, de aconsejar al Gobierno la creación de premio a los cosecheros de higuera, como otras tantas mejoras hacia los varios sectores de esta industria, y siendo esta una cuestión que hemos vivido en la realidad y nos interesa de cerca, no podemos de ninguna manera silenciar nuestra actitud y parecer sobre tema de tanta trascendencia para los intereses regionales, ya que de tal manera se entraña en ellos la prosperidad e importancia de Murcia.

Por lo tanto, mañana con mas detenimiento puntualizaremos debidamente sobre estas cuestiones, y fijaremos las consideraciones que interesa exponer para no equivocar a la opinión pública y que se conozca perfectamente la participación y valimiento que cada cual ha tenido en los resultados que ahora se destacan, y que alguien lleva por interesados derrotados que de ninguna manera deben prosperar en la sombra, ya que están creados por interesadas miras que conviene desenmascarar para que cada cual quede en el lugar que le corresponde.

Cruz Roja Española ASAMBLEA LOCAL DE MURCIA

Por la presente se cita a todas las señoras asociadas y socios de esta benéfica Institución, para la sesión ordinaria que a los efectos reglamentarios se ha de celebrar en el domicilio social, el día primero de Febrero próximo. Murcia 14 de Enero 1927. —José Ramírez

DIARIO DE CARTAGENA

COSAS DEL VINO

Anoche, en el barrio de San Antón, los hermanos Armando y Julio Aguilar, agredieron a los hermanos Celedonio y Bienvenido Victoria, ocasionándole al primero con un arma blanca varios cortes en la cara.

El Armando —y aquí sí que cabe aquello de armando bronca—, resultó con una contusión en la cabeza a consecuencia de una caída y el Julio con una herida en la muñeca derecha.

La guardia civil de aquel puesto intervino desde el primer momento, deteniendo a los que riñeron y conduciendo a los heridos a la Cruz Roja, donde fueron asistidos de heridas de pronóstico reservado.

Después pasaron todos al cuartel y desde allí al Juzgado de Instrucción. Según se dice, la riña fué por culpabilidad de los hermanos Aguilar, que embriagados, interpretaron mal unas frases de los hermanos Victoria.

CORRESPONSAL

14 Enero.

EN LA DIPUTACION

El sexto concurso de caminos vecinales

APERTURA DE PLEGOS

El pasado jueves, a las doce de la mañana, en el Salón de sesiones de la Diputación provincial, tuvo lugar la apertura de los pliegos para optar al sexto concurso de subvenciones y anticipos de caminos vecinales, organizado por dicha entidad.

La mesa quedó constituida por el Presidente y Vicepresidente de la Diputación, e Ingeniero Jefe de Obras Públicas y Diputados provinciales y el Notario encargado de levantar el acta.

Las proposiciones han sido presentadas en su mayoría por las Asociaciones de propietarios y labradores por el Ayuntamiento de esta capital y por el de Campos del Río.

El total de proposiciones es de 155, correspondiendo diez a nuestro Ayuntamiento. En breve se publicará en el «Boletín Oficial» la lista de los caminos propuestos.

Teatro Ortiz

«A campo traviesa», la comedia en tres actos de Felipe Sassone, fué la elegida para su presentación por la compañía de Francisco Hernández.

La obra, ya conocida por nuestro público, permite demostrar y probar las condiciones de cuantos en ella intervienen; y así fué, que particularmente y en conjunto produjeron una impresión muy favorable en cuantos anoche asistieron al Ortiz, que hubieron de premiar con aplausos al finalizar algunas escenas la labor de los artistas; como así mismo a la terminación de todos los actos.

Carmen Muñoz realizó una labor formidable, y Francisco Hernández y José Morcillo cumplieron su cometido, dando un realce extraordinario a sus papeles, que en todo momento fué oportuno.

Desde la actuación de la compañía de Catalina Bárceña, no hemos visto en Murcia una presentación de conjunto tan perfecta como la de anoche y seguramente que el público cuando conozca las actuaciones de la compañía de Francisco Hernández que suponemos correrán parejas con ésta—acudirá a llenar el coliseo de Vara de Rey.

Esta noche se estrena la farsa cómica en tres actos de F. del Villar y Vargas «El Terror de las Casadas», y por la tarde se representará nuevamente «A campo traviesa».

D.

Conferencia del señor Bellver

Mañana domingo, a las seis de la tarde, en los salones del Círculo Mercantil disertará sobre el tema de **palpante actual**.

«La crisis naranjera y medios para resolverla en esta región» el culto ingeniero e infatigable propagandista don José Bellver.

En atención a lo interesante del asunto la entrada será libre.

LA MUÑEQUITA TRISTE

Muñequita gentil, que en el alegre abril de tu vida, suspiras, ¿qué ensueño se adueño de tí, y te entristeció porque lejos le miras?

La vida es un instante de dolor lacerante y dichas pasajeras. ¿Por qué lloras, mujer? ¿No ves que a entristecer van, las aves parteras?

Aquella golondrina que en tu ventana trina morirá de dolor.

Y al no escuchar tus risas

en alas de las brisas, callará el ruiseñor.

Muñequita, no llores. De nuevo, en tus colores copie su luz el día. De esta forma sin pena, tu belleza serena irradiará alegría.

Más, si ensueños brotaron en tu mente, y causaron a tu almita dolor, llora, niña querida. ¡Que a empezar va tu vida su martirio de amor!

FEDERICO GARCIA IZQUIERDO

Capítulo de Sucesos

UN RATERO ESCANDALOSO

Por dar escándalo en la calle de Mariano Vergara, en la madrugada pasada, el conocido ratero Alfonso Clemente López (a) el Panillo, cayó ayer en poder de la policía y fué conducido a la Comisaría de Vigilancia.

Al detenido se le puso a la disposición del gobernador. DOS QUE PROMUEVEN ESCANDALO

Mariano Cárcelos Denia y Juan Galindo Sánchez, fueron detenidos por dar un escándalo en el plano de San Francisco.

También fueron puestos a la disposición de la autoridad gubernativa.

UNA GITANA QUE MALTRATA A UNA NIÑA

En las oficinas de Vigilancia se presentó una denuncia contra la gitana Ana Rosenda Santiago Muñoz por malos tratos dados a la niña Francisca Alonso López.

La denuncia pasó al Juzgado municipal de la Catedral. DENUNCIA POR MALOS TRATOS

Antonio Alcázar García y Josefa Ros García, denunciaron por malos tratos de palabra, a Juan Martínez Enriquez.

El Juzgado entiende en el asunto. APARECE EL CADÁVER DE UN ANCIANO AHOGADO EN UN BRAZAL

La guardia civil del puesto de Cabezo de Torres, tuvo conocimiento que había sido extraído del brazal denominado de «Antonio Marco», el cadáver de un hombre.

Personadas en el citado lugar fuerzas del referido cuerpo, comprobó la denuncia, hallando el cuerpo de un hombre que había sido extraído momentos antes, del brazal del referencias.

Reconocido que fué por el médico titular del partido, este confirmó que era cadáver la persona extraída.

Identificada la víctima, resultó ser el vecino José Peñaranda Ortega, de 74 años de edad.

Dado aviso al Juzgado, este se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y practicando aquellas diligencias pertinentes del caso.

Se ignora si se trata de una desgracia casual o de un suicidio.

LO QUE PROVOCA LOS RESENTIMIENTOS

En el partido de Churra, el vecino Antonio Cano Martínez, denunció a la guardia civil, a don Gaspar Noguera Martínez, profesor de Instrucción primaria en el citado pueblo, por maltratar a una niña de 13 años, hija del denunciante, llamada Carmen Cano Riera, a la vez que le dijo que a su padre le quedaban pocos días de vida.

Parece ser que los móviles de hecho son resentimientos que tenía con el Antonio Cano, el citado profesor.

Se instruyó atestado y pasó al Juzgado correspondiente.

LAS TRAVESURAS DE LOS CHOFERS

Un niño atropellado por un auto

Ayer tarde, próximamente a las cinco y media, ocurrió un lamentable suceso, en la calle de López Puigcerver, que produjo gran sensación en el vecindario.

Un niño de siete años llamado Mariano Benedicto Hernández, se hallaba jugando con otros chicos, a la puerta de su casa.

En uno de los momentos que el citado niño quiso cruzar de una acera a otra, fué atropellado por un auto que marchaba con una velocidad exagerada.

Los vecinos al ver al niño, exánime, en el suelo, exteriorizaron su más enérgica protesta, profiriendo frases algo «gruesas», contra el chofer, el cual, salió huyendo, sin que hasta ahora sepamos quien pueda ser.

Después de apaciguados los ánimos, trasladaron a la pobre criatura al Hospital, donde el médico de guardia, le apreció varias contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo y la fractura del fémur derecho, por su tercio medio; lesiones que han sido calificadas de pronóstico reservado.

UNA MUJER SE PRODUCE GRAVÍSIMAS QUEMADURAS

Agueda Navarro de 48 años, de Puente-Tocinos, tuvo la desgracia de quedarse dormida junto a un brasero.

Algunas chispas de lumbre debieron incendiarle las ropas, y cuando la infeliz se despertó estaba envuelta en llamas.

Sufre extensas quemaduras de segundo y tercer grado, en distintas partes del cuerpo. Su estado es muy grave.

De Beniaján

NUEVA CRISTIANA

Ayer tarde, en la iglesia de Beniaján, se celebró el acto de tomar las regeneradoras aguas del Bautismo la niña que hace unos días dió a luz doña Antonia Lorca Marín, esposa de nuestro buen amigo don José Corbalán Cánovas.

A la neófita se le impuso por nombre el de Isabel.

Actuaron de padrinos doña María Barceló Pérez y don Nicolás Corbalán Cánovas. Los invitados al acto, que fueron numerosos, pasaron después al domicilio de los padres donde fueron espléndidamente obsequiados.

Nuestra enhorabuena por este acontecimiento de familia.

LA FIESTA DE LOS REYES

Para la fiesta de la representación de Reyes que se prepara para mañana, domingo, y que ha despertado gran entusiasmo, se ha señalado el reparto siguiente:

Rey Herodes: Juan Belandier. —Ministro 1.º, Jesús Torres; Ministro 2.º, señor Olmos; Rey Melchor; Francisco Martínez; Rey Gaspar, José Ruiz; Rey Baltasar, Antonio Tortosa; Josepe, señor Pardo; Rebeca, señorita Amparo; La Virgen, señorita

Consuelo; Un Demonio, El Cura

La adoración de los Reyes tendrá lugar en la ermita de los Dolores y las declamaciones sobre el tablado serán hechas a las diez de la mañana, aproximadamente.

Esta fiesta dejará grato recuerdo en cuantos la presencien.

ENFERMO DE GRAVEDAD

Se encuentra enfermo de bastante cuidado nuestro querido amigo don Juan Antonio Hernández, que reside en el lugar conocido por el Rincón del Conejo.

Le deseamos que prontamente encuentre alivio en su dolencia.

DEFUNCION

Ayer falleció en este pueblo, el arrendador Salvador Moreno, a los 78 años de edad.

Su entierro que se verificó ayer tarde, constituyó una verdadera manifestación de duelo.

A su hijo Antonio Moreno, le enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Corresponsal.

Homenaje a un niño

Reunida esta Comisión en cargada de organizar el homenaje que ha de tributarse

al niño Melgarejo por su rasgo de heroísmo salvando la vida de otro niño, se acordó, en principio:

Invitar a todos los Maestros del término municipal a abrir una suscripción entre los niños de sus respectivas escuelas para costear a heroico compañero la Cruz de Beneficencia que le ha sido concedida.

Dar, con este motivo, en todas las escuelas, una lección ocasional sobre el hecho que motiva el homenaje estimulando a los pequeños escolares a la realización de actos buenos y generosos como el realizado por el niño Melgarejo.

Abrir una suscripción en los periódicos de la localidad, en los cuales se admitirán donativos para la misma, encabezando dicha suscripción con el de don Emilio Díez de Revenga, iniciador de ella.

Invitar a los particulares que simpatizan con la idea y a las instituciones que con el niño y su protección están relacionadas para que contribuyan a este homenaje.—La Comisión.

SUSCRIPCION PARA HOMENAJEAR EL HEROISMO DE UN NIÑO

Pesetas Don Emilio Díez de Revenga 25

(Se admiten donativos en la Redacción de este periódico)

